

### **Előzetes hatásvizsgálat**

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. §-a alapján a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit. Az előzetes hatásvizsgálat eredményéről önkormányzati rendelet esetén a helyi önkormányzat Képviselő-testületét tájékoztatni kell.

#### **Társadalmi, gazdasági, költségvetési hatásai:**

**Társadalmi hatás:** A rendelet közvetlen érintettjei a Budapest IV. kerület közigazgatási területén élő emberek. A rendelet várhatóan jelentős pozitív társadalmi hatással bír. A lakosság aktív bevonása a költségvetési kiadások útján megvalósuló döntéshozatalba elősegíti a közösségi szerepvállalás és a részvételi demokrácia erősödését. A rendelet lehetőséget teremt arra, hogy a helyi közösségek közvetlenül hozzájáruljanak a fejlesztési prioritások meghatározásához, ezáltal erősítve a közösség összetartását és az állampolgárok közéleti aktivitását.

**Gazdasági, költségvetési hatás:** Közvetlen gazdasági hatás a rendelet megalkotásakor nem meghatározható. A rendelet költségvetési hatása, hogy Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testülete évente a mindenkori éves költségvetés elfogadásával egyidejűleg dönt arról a keretösszegről, amelyet az e rendelet szerinti közösségi költségvetés keretében, a közösségi költségvetési keretösszeg felhasználására kiírt pályázati felhívásban részletezett tartalommal, az e rendeletben és az ötletpályázatban előírt társadalmi egyeztetés eredményét figyelembe véve használhat fel.

A rendelet végrehajtásához szükséges szervezési munkálatokkal kapcsolatos többletkiadások keletkezhetnek, amelyek azonban a lakosság megelégedettségét szolgálhatják hosszútávon.

#### **Környezeti és egészségi következményei:**

A közösségi költségvetési rendelet elősegítheti a fenntarthatósági szempontok érvényesülését, mivel támogatja a környezetbarát projektek megvalósítását, például a zöldterületek növelését, a közösségi kertek létrehozását és a fenntartható infrastruktúra fejlesztését. A lakosság bevonása révén előtérbe kerülhetnek olyan helyi igények, amelyek hozzájárulnak a környezeti értékek megőrzéséhez, az energiahatékonyság javításához és a klímavédelmi célok eléréséhez.

#### **Adminisztratív terheket befolyásoló hatásai:**

A rendeletnek adminisztratív terheket befolyásoló lehet arra tekintettel arra, hogy a beérkezett ötletek adminisztrálása, feldolgozása, a projektek megvalósulásának előzetes felmérése, az ötlet benyújtókkal történő folyamatos kapcsolattartás jelentős.

#### **Jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következménye:**

Az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdése értelmében „*helyi önkormányzat törvény által nem szabályozott helyi társadalmi viszonyok rendezésére [...] önkormányzati rendeletet alkot*”.

#### **A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:**

A feladatok ellátását a Polgármesteri Hivatal munkatársai látják el. Az ötletek benyújtása, azok értékelése, a szavazás lefolytatása szükségessé teszi egy erre egyedileg elkészített elektronikus program beszerzését, annak fejlesztését.

A rendelet alkalmazásához szükséges pénzügyi feltételek biztosítottak.

#### **A tervezett jogszabálymódosítás egyéb jelentősnek ítélt hatásai:**

A lakosság közvetlen bevonása a döntéshozatali folyamatba elősegíti a részvételi demokráciát, hiszen nemcsak a hagyományos képviselői rendszert alkalmazza, hanem teret ad az állampolgárok véleményének és prioritásainak.